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Correction  du  BEPC 2019 

Exercice  𝟏  (3points) 

Question 1 2 3 4 
Réponse B B A C 
Note 0,75pt 0,75pt 0,75pt 0,75pt 

Justification(QCM) :                                                                                                                             BEPC 2019 

1) |x − 1| = 2  equivaut que {
𝑥 − 1 = −2
𝑥 − 1 = 2

⇒ {
 𝑥 = −2 + 1
𝑥 = 2 + 1

⇒  {
 𝑥 = −1
𝑥 = 3

⇒    Réponse B 

2) 1≤ x ≤ 3 ⇒ −6 ≤ −2x ≤ −2 ⇒ 3 − 6 ≤ 3 − 2x ≤ −2 + 3 ⇒ −3 ≤ 3 − 2x ≤ 1⇒Réponse B 

3)on a  b=
4+2a2

1+
1

a2+1

   alors  b=
2(a2+2)

(a2+2)

a2+1

⇒ b = 2(a2 + 1) = 2a2 + 2 ⇒ Réponse A 

4) si g est une fonction affine ⇒ g(x) = ax + b     tel que a =
g(4)−g(−6)

4−−6
=

10−0

4+6
= 1  

Or g(4) = 10 ⇒ 10 = 4 × 1 + b ⇒ b = 6   ⇒ y = x + 6 ⇒ Réponse C 

 

Exercice  𝟐  (3pts)  

                  P(x) = (3x − 6)(x + 3)—(−x + 2)(x − 3) 

1°) Forme  Développé de l’expression de P :  

                  P(x) = 3x2 + 3x − 18 − [−x2 + 5x − 6] = 4x2 − 2x − 12 

Donc : 

P(x) = 4x2 − 2x − 12 

              Le valeur numérique lorsque (x = √2)  

Pour x = √2 on remplacant x par sa valeur  on obtient: 

⇒ P(√2) = 4(√2)
2
− 2 × √2 − 12 = −4 − 2√2 

 Donc :  

2°) Factorisons de l’expression de P : 

P(x) = 3(x − 2)(x + 3) + (x − 2)(x − 3)=(3x + 9 + x − 3)(x − 2)=(4x + 6)(x − 2) 

Donc : 

P(x) = 0 ⇒ {
(4x + 6) = 0
ou                
(x − 2) = 0

⇒ {
4x = −6
ou

x = 2   
⇒ {

x =
−3

2
ou      

x =
2

1

⇒ Sℝ = {
−3

2
; 2}. 

 Exercice  𝟑  (4points) 

1°a) les coordonnées  du point  D ?on a ABCD est un parallélogramme ⇒ AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = DC⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

C’est – à- dire :{
xA + xC = xB + xD
yA + yC = yB + yD

   A.N : 
xD = 0 + 2 − 4 = −2
yD = −3 + 3—1 = 1

 ⇒  D (−2,1) 

P(√2) = −4 − 2√2 

P(x) = (4x + 6)(x − 2) 
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1.b)Voir la figure ci –dessous : 
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b)Equation de la droite(BD) : soit g est une fonction affine tel que :{
g(−2) = 1   

g(4) = −1
 

le coefficient directeur(BD)   𝛼 =
𝑔(4)−𝑔(−2)

4—−1
=

−1−1

6
=

−2

6
   or 𝑔(4) =

−4

3
+ 𝑏 =

−3

3
 

⇒ 𝑏 =
4

3
−

3

3
=

1

3
   donc  équation de la droite (BD) est :  

(𝐵𝐷):   𝑦 =
−1

3
𝑥 +

1

3
 

2.a) même analogue soit h est une fonction affine  tel que :{
ℎ(0) = −3
ℎ(2) = 3

   le coefficient directeur 

de la droite(AC)  𝛼′ =
ℎ(2)−ℎ(0)

2−0
=

3−−3

2
= 3  or  ℎ(2) = 6 + 𝑏′ = 3 ⇒ 𝑏′ = −3 

Donc équation de la droite (AC) est : 

(𝐴𝐶)  𝑦 = 3𝑥 − 3 

b) les droites (AC) et (BD) sont perpendiculaires  𝑐𝑎𝑟 ⇒ {
𝛼 ≠ 0  𝑒𝑡  𝛼′ ≠ 0             

𝛼 × 𝛼′ = 3 × −
1

3
= −1 

 

c)ABCD  est   un carré  puisque  les  segments[𝐴𝐶], [𝐵𝐷]  ont le même  milieu et  sont égales 

    3.a)   𝑲 = 𝑨 ∗ 𝑪 ⇒ {

𝒙𝑲 =
𝒙𝑨+𝒙𝑪

𝟐

𝒆𝒕

𝒚𝑲 =
𝒚𝑨+𝒚𝑪

𝟐

 ⇒  A.N:{

𝒙𝑲 =
𝟎+𝟐

𝟐
=

𝟐

𝟐

𝒆𝒕

𝒚𝑲 =
−𝟑+𝟑

𝟐
=

𝟎

𝟐

         ⇒ 𝒍𝒆 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕   𝒌(𝟏; 𝟎).            

Si  , 𝑳 = 𝑩 ∗ 𝑫 ⇒ {

𝒙𝑳 =
𝒙𝑩+𝒙𝑪

𝟐

𝒆𝒕

𝒚𝑳 =
𝒚𝑩+𝒚𝑪

𝟐

   ⇒Application numérique: {

𝒙𝑳 =
𝟒−𝟐

𝟐
=

𝟐

𝟐

𝒆𝒕

𝒚𝑳 =
𝟏−𝟏

𝟐
=

𝟎

𝟐

    ⇒𝑳(𝟏; 𝟎)  

Donc K= l est aussi   le  milieu  du segment [𝑩𝑫]. 

3°a) soit  k = A*C  et  h l’homothétie   de  centre  A  qui transforme K en C. 
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{
𝒉: 𝑨 → 𝑨
𝒆𝒕            
𝒉: 𝑲 → 𝑪

    le  rapport  𝜶 =
𝑨𝑪

𝑨𝑲
=

𝟐𝑨𝑲

𝑨𝑲
= 𝟐   Donc  𝒉(𝑨;𝟐)(𝐾) = 𝐶 

b)   𝒉(𝑨;𝟐)(𝐵) = 𝑁   tel que A,B et N  sont  alignés équivaut que  l’image de la droite (AB) par h    

𝒉(𝑨;𝟐)(𝐴𝐵) = 𝐴𝑁 .   

Exercice  𝟒  (4points) Méthode  de  calcul : 

 Soit {
𝒙: 𝒍𝒆 𝒑𝒓𝒊𝒙  𝒅′𝒖𝒏 𝒍𝒊𝒗𝒓𝒆

𝒚: 𝒍𝒆 𝒑𝒓𝒊𝒙 𝒅′𝒖𝒏 𝒄𝒂𝒉𝒊𝒆𝒓
   on a le system suivant :{

𝟔𝒙 + 𝟔𝒚 = 𝟑𝟗𝟎𝑵 − 𝑼𝑴 → (𝟏)             

𝟐𝒙 + 𝒚 = (𝟓𝟎𝟎 − 𝟑𝟗𝟎)𝑵 − 𝑼𝑴 → (𝟐)

(𝟏)𝒅𝒊𝒗𝒊𝒔𝒆 𝒑𝒂𝒓 𝟔  𝒆𝒕 (𝟐) × 𝟐                

⇔

𝒐𝒏  𝒐𝒃𝒕𝒊𝒆𝒏𝒕 𝒄𝒆 𝒔𝒚𝒔𝒕𝒆𝒎; {
𝒙 + 𝒚 = 𝟔𝟓𝑵 − 𝑼𝑴 → (𝟏)                            

𝟐(𝟐𝒙 + 𝒚) = 𝟐(𝟓𝟎𝟎 − 𝟑𝟗𝟎)𝑵 − 𝑼𝐌 → (𝟐)
       

équivaut que : {
𝒙 + 𝒚 = 𝟔𝟓𝑵 − 𝑼𝑴                     
𝟒𝒙 + 𝟐𝒚 = 𝟐𝟐𝟎𝑵− 𝑼𝑴           

  donc 
𝒍𝒆 𝒑𝒓𝒊𝒙  𝒅′𝒖𝒏 𝒍𝒊𝒗𝒓𝒆 = 𝟒𝟓 𝑵 − 𝑼𝑴

𝒍𝒆 𝒑𝒓𝒊𝒙 𝒅′𝒖𝒏 𝒄𝒂𝒉𝒊𝒆𝒓 = 𝟐𝟎𝑵 −𝑼𝑴
 

Exercice5 (6points) 

tan(
𝜋

6
) =

𝐴𝐶

𝐴𝐵
⇔ 𝐴𝐵 =

𝐴𝐶

𝑡𝑎𝑛(
𝜋

6
)
= 6√3 

D’après  théorème de Pythagore on obtient : 

𝐴𝐶2 + 𝐴𝐵2 = 𝐵𝐶2  ⇔   𝐵𝐶 = √36 + 108=12 

Le centre I du cercle circonscrit  au triangle ABC 

milieu  de BC ⇒AI=BI=CI=6 

Le triangle AIC est un équilatéral 𝐴̂ = 𝐼 = 𝐶̂ = 60°  

 

Les angles 𝐴𝐼𝐵̂ 𝑒𝑡  𝐴𝐼𝐶̂  deux angles sont supplémentaires  c’est –à-dire :  

𝐴𝐼𝐵̂ = 180° − 𝐴𝐼𝐶̂ = 180° − 60° = 120° 

Le rapport 
𝐴𝐼

𝐵𝐷
=

1

2
⇒ 𝐵𝐷 = 2 × 6 = 12 = 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷    donc BCD est un  équilatéral  

 la hauteur=
𝐶𝑜𝑡é

2
× √3 ⇔ 𝐷𝐼 = ℎ =

12

2
× √3 = 6√3 

D’où  le résultat : 

𝐴𝐵 = 6√3 𝐵𝐶 = 12 𝑟𝑎𝑦𝑜𝑛 = 6 

𝐴𝐼𝐵̂ = 120° 𝐶𝐷 = 12 𝐷𝐼 = ℎ = 6√3 
 

 FIN. 
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